

◆ По словамъ вѣнской газ. „Tageblatt“, въ аудиторіи профессора Нотнагеля, въ Вѣнѣ, былъ на дняхъ демонстрированъ чрезвычайно рѣдкій случай болѣзни, называемой *Myositis ossificans*, или окостенѣнія мускуловъ. Во всей медицинской литературѣ известно только двадцать подобныхъ случаевъ. Состояніе, въ которомъ находится пораженный этою болѣзнею субъектъ, по истинѣ ужасно. Пациентъ не можетъ владѣть руками и ногами, которыя у него постепенно костеňуютъ. Процессъ окостенѣнія распространяется также на голову и затрудняетъ всѣ ея движения. Пища вводится въ желудокъ посредствомъ трубочекъ, такъ какъ пациентъ, вслѣдствіе окостенѣнія мышечныхъ волоконъ, не можетъ открыть рта. Одновременно съ этимъ все тѣло покрывается шишками, которыя признаются за костные нарости, происходящіе отъ превращенія мышечнаго вещества въ кость. Причины этой болѣзни, къ сожалѣнію, неизвѣстны, и болѣзнь не поддается никакому способу лѣченія, такъ что печальный исходъ болѣзни неизбѣженъ.